

不忘初心 牢记使命 勇当新时代排头兵先行者大调研

浦东新区展开优化营商环境“大调研”，深入了解市场主体在实际运营中遇到的“难点”“痛点”和“堵点”——

干部蹲点“沉下去”虚心接受企业“找茬”

■本报记者 唐玮婕

医疗企业的研发竞争分秒必争，通关速度能否再提升？很多新兴行业的顶尖人才并非专业出身，评价体系能否更多元化？企业的商务成本还是太高，有没有实际的举措来降低？

有关方面当场作出四条承诺：兑现承诺不打折，只说Yes不说No，事事有着落、件件有回音，直接投诉无阻碍。

单的是‘是与否’判断题。许多新技术、新模式来自中小企业，但这些企业往往缺乏政策理解力以及与企业各部门沟通的能力。

倾听来自企业一线的“找茬”，无疑可以找到一条不断靠近“更优”的路径。除了专题座谈会，今年浦东新区将对全区1287个村居、324404家企业、1886家社会组织展开分类调研，对标最高标准、最好水平，在调研走访中找不足、找差距。

“对于医疗器械企业来说，研发就是核心竞争力，所以我们非常看中‘通关速度’，这是我们连接世界的关键。”上海微创医疗器械(集团)有限公司董事长兼首席执行官常兆华在浦东新区扎根了20年，他很期待借助自贸试验区的制度优势，浦东新区的通关速度能再上一层楼。

一步完善创新创业人才的评价体系。”倾听企业需求，才能对症下药，切实解决实际“痛点”。浦东新区昨天当场做出四条承诺，也是对相关职能部门立下了四条规矩：一是兑现政策不打折，凡是区委、区政府作出的承诺，一定认账、一定落实，各部门、各地区要把政策兑现为优化营商环境、提升政务诚信的重要内容。二是只说“Yes”不说“No”，不管是企业到窗口办事提交申请，还是日常工作中反映诉求，相关部门决不能简单说“No”，工作中碰到事情，不能先做“技术判断”，考虑规定可不可以做，而是要做“价值判断”，想想这件事到底应不应该做。三是事事有着落、件件有回音，凡是企业提出的诉求和问题，都要跟踪落实、及时反馈，决不能石沉大海、不见动静，让企业空等。能第一时间甚至现场解决的，就马上解决；个性问题个案解决，共性问题要从制度层面解决；涉及多个部门的问题，要明确牵头部门，建立协调机制，形成合力；一时解决不了的问题，要给出详细的解释说明和工作方案。四是直接投诉无阻碍，如果遇到政府工作人员不作为、乱作为，可以通过多种渠道反映。

生态环境损害赔偿制度改革探索⑤

绍兴创新建立一系列制度体系，探索出一套行之有效的模式

“企业污染政府埋单”行不通了

■本报驻浙记者 蒋萍 通讯员 刘海波

1月4日，浙江省人民检察院在全国检察机关率先印发《关于服务保障生态环境损害赔偿制度改革的意见》(以下简称《意见》)，要求全省检察机关积极履行检察职能，做好生态环境损害赔偿的检察工作，加强对生态环境的司法保护，服务保障改革的顺利进行。



8家环境违法企业共建生态警示公园

诸暨市店口镇由8家环境违法企业共同出资建设的生态警示公园，原本是堆满建筑垃圾的废弃场地，如今已变成居民休闲娱乐的好去处。这里是绍兴市首个生态环境损害赔偿替代性修复场地。 韩超摄

《中华人民共和国环境保护法》给了判决依据。最终，双方签署调解协议，修复费用全部打入绍兴市生态环境损害赔偿金专户，对受损的生态环境进行修复和改善。

内除了景观建设和休闲娱乐设施配置外，还建起生态警示围廊，起到生态环境警示教育作用。“生态环境损害赔偿既要惩治，更应注重修复，建设生态警示公园作为生态环境损害赔偿替代性修复场地，在当地也起到很好的教育警示作用，同时也为推进生态环境损害赔偿工作取得实效探索了一条新路子。”

“生态环境损害赔偿试点实行近两年来，降低了损害赔偿责任的门槛，扩大了损害赔偿的范围，建立全市‘生态环境损害赔偿金’账户，实行专款专用，形成了生态环境损害赔偿由环保部门主导，资金管理由财政和环保等部门共同主导的资金管理模式。”

经李克强签批，国务院印发《决定》在自贸区暂时调整有关行政法规等

新华社北京1月9日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于在自由贸易试验区暂时调整有关法律、行政法规、国务院文件和经国务院批准的部门规章规定的决定》(以下简称《决定》)，自印发之日起施行。

市、四川省、陕西省人民政府要根据有关行政法规、国务院文件和经国务院批准的部门规章的调整情况，及时对本部门、本省市制定的规章和规范性文件作相应调整，建立与试点要求相适应的管理制度。

三峡工程去年运行情况良好 三峡电站发电976亿千瓦时

■本报驻鄂记者 钱忠军 通讯员 雷洁

2017年，三峡工程运行情况良好，大坝工作性态正常，电站机组运行安全稳定，船闸持续保持安全高效运行，升船机通航运行安全有序，防洪、航运、发电、补水等综合效益显著发挥。

2017年汛期，三峡、向家坝、溪洛渡梯级水库实施联合防洪调度，累计拦蓄洪水129亿立方米；为应对长江1号洪水，三峡水库在溪洛渡、向家坝水库配合下实施了城陵矶防洪补偿调度，两日内下泄流量由28000立方米每秒分五次逐步减小至8000立方米每秒，最大削减出库流量超七成，有效降低长江中下游干流水位，发挥了显著的防洪效益。

U23足球亚洲杯常州揭幕

大胜阿曼，中国队一扫六连败尴尬

■本报记者 陈海翔

在常州奥体中心的寒风中，中国U23男足的小伙子们奉献了一场足够暖心窝的胜利。凭借杨立瑜、李晓明和韦世豪的进球，中国队9日在U23亚洲杯揭幕战中以3比0完胜阿曼队，这场胜利不仅为小组出线迈出坚实的第一步，更成为U23亚洲杯自2014年创办以来中国队在小组赛中获得的首场胜利。

钟，韦世豪送出妙传，李晓明头球将比分扩大。第53分钟，姚均晟助攻韦世豪帮助中国队将比分锁定为3比0。

韦世豪送出妙传，李晓明头球将比分扩大。第53分钟，姚均晟助攻韦世豪帮助中国队将比分锁定为3比0。

韦世豪堪称本场比赛发挥最佳的中国球员，他不仅留下了一个进球和一个助攻的完美数据，球队打破僵局的首个进球同样来自于他的策划，李帅在前场接到了韦世豪的脚后跟妙传获得了一片开阔地带，得以在左路轻松送出助攻。

大连海参来电申购特惠公告

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名，是世界八大珍品之一，据《本草纲目拾遗》中记载：海参味干咸，其性温补，足敌人参，故名海参。随着海参营养价值知识的普及，海参逐渐进入百姓餐桌。

3、每根海参均采用科学技术，保证营养不流失，一斤海参大约(80-100)头，涨发12-15斤左右。